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МАТРИЦАОТВЕТОВ
на задания теоретического тура регионального этапа

ВАРИАНТ 1

Внимание| Образец заполнения: правильный ответ - @ отмена ответа —
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Задание 3. мах. 30 баллов
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ЛИСТ ОТВЕТОВ
на задания практического тура регионального этапа ХХХУ! Всероссийской
олимпиады школьников по биологии. 2019—20 уч. год. 11’класс (вариант 1)

(БИОИНФОРМАТИКА @? //0/7
Уважаемые участники олимпиады, заполните таблицу 0 том, кодоны каких

аминокислот могут переходить в стоп—кодоны в результате одной нуклеотидной замены.
В графе «аминокислота» для каждой аминокислоты напишите её трехбуквеиное
сокращение, в графе «№ позиции» - порядковый номер нуклеотида в кодоне этой
аминокислоты, замена которого создает на месте аминокислоты стоп- кодон. Сами
нуклеотиды в этой таблице писать не надо, серые ячейки заполнять тоже не надо (в сумме
7,6 6, по 0,4 балла за и ”аминокислота— номе : ' еатида”

Стоп—кодон ТАА Стоп-кодон ТАС Стоп-колон ТСА
Аминокислота № позиции аминокислота № позиции аминокислота № позиции

` {9
&

№
Замены нуклеотидов могут превращать один стоп-кодов в другой. Напишите в

форматеХХХ—›УУУ все такие возможныеТпе сходы одного стоп- кодона в другой за 1

замену ,А'А'АТТ. ТДС? " . ТСЗ/‘г— ДСТ (0,86.) Ш/О
Перечислите все {О

аминокислот,/4,1
чьи кодоны могут превращаться в стоп—кодоны за

1 нуклеотиднуто замену, укажите для каждой аминокислоты количество разных способов,
превращающих её кодоны в стоп-кодон (в сумме 2 б., по 0,2 балла за столбец).
аминокислота ТДС) 713,2}— д/„ „,число замен ‚:0Какая аминокислота имеет наибольшую вероятность в результате случайной /
нуклеотидной замены мутировать в стоп-кодон?

` & (0,5 6.) Какие 10 аминокислот не 19
могут замениться на стоп-кодон за 1 нуклео иднут‘озамену? П_еречислите их (1 б., под! _ _„
балла за каждую) : ‚АртиК какой группе (п физико-химическим свойствам) относятся 6 из 10 аминокислот,
которые не могут перейти в стоп-кодон за одну замену?, . (0, 5 б.) 0, 173/90:
Повышает это или понижает вероятность появления стоп- кодона из-за мутации в участке,
кодирующем кровую (а не поверхностную) последовательность глобулярного белка и
почему? №. Ю/@

(0. ")
Сколько кодонов стандартного генетического кода кодируют аминокислоты?_ Суд

(0,5 6.) Сколько существует вариантов перехода одного кодона в другой путём одной
нуклеотидной замены (приведите расчет)? (16.) Какова вероятность у
ТОГО, ЧТО случайная НУКЛВОТИДНЗЯ замена ВНУТРИ рамки СЧИ'ГЫВЗНИЯ будСГ ПРИВОДИТЬ К

ВОЗНИКНОВСНШО стоп-кодона (считая, ЧТО НУКЛСОТИДНЫС ЗЭМСНЫ ПОДЧИНЯЮТСЯ МОДСЛИ

КаНТОРЗ-ДЖУКСЭ, а частоты ВССХ кодирующих аМИНОКИСЛО'ГЫ КОДОНОВ равны, ПРИВСДИТС
_ расчет, результат округлите до тысячных долей) (1 6.) $,! \{

Какое наименьшее число видов факторов термииации трансляции должно быть в
клетке позвоночного животного? (0,5 6.) Как они распределены по компартмснтам "‹ ;
(органеллам) клетки? ' ’

(1 б.) \; \,В митохондриях стоп—кодов (0,5 64) кодирует аминокислоту (0,5 6.) "

Последовательность антикодона глициновой тРНК, узнатощей ПСА 5`- -3` (] б.) \{ )!
Последовательность антикодона исходной глициновой тРНК 5`- -3` (1 6.)
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ЛИСТ ОТВЕТОВ.БИОЛОГИЯ РАЗВИТИЯ ‚_
к?75Задание 1. (10 баллов)

номер Название препарата Типы клеток, Зародышевые листки, из
присутствующиена которых сформировались
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Лист ответов

на задания практического тура регионального этапа ХХХУ! Всероссийской
олимпиады школьников по биологии. 2019-20 уч. год. 11 класс/;Т/Ё/ФИЗИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ (вариант 1)

› ][?;і/1. Таблица №1. «Пигменты листа» (4 балла). /
Вопрос:(1бапл) Какие пигменты

№
Цвет пятна

Значение Название теоретически должны присутствовать
“№3 … ПИГМЕНТЗ в спиртовой вытяжке зелено}) листа?

Приведите названия индивидуальных
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‚_ ,— П. А) Таблица №2 (2 балла) '" Впишите шифр

Схема А Б В Г

'— / ,— __ Тип — `д?»
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П. Б) Таблица №3. «ЭТЦ фотосинтеза» (5 баллов) "

Шифр
ЁЁКЁЁЁНЁЁ Синтез 0321322128 Выделение Синтез 111- А) (2 балла) ПРОБЫ

схемы транспорта ‚3? градиента КИС’ВЁС’дЗ ”1253314 в порядке возрастании
(текстом) (Арт) +,. оптическои плотности.

.

Проба № ; №52 ;
№_’і_ 0/в №№: %; не —‚ _;Р ид

__ '
`

Ш. В) (2 балла) Оптическая
& -——- ‚Г №№щ' / _‚Р ‘ ‚ -:р $;Г/ плотность больше всего

%% ”;/"‘ уменьшилась в Пробе №

111. Б) (2 балла) Влияет ли добавлениеАДФ на / [П.Г) (2 балла) Знаком косого креста (><)

\ отметьте верные и неверные утвержденияскорость электроннЁо
транспорта?)!т да / в Нет.

Почему?кд №№ ТМ КСР/{С Утверждение 1 2 3 4 5 6 7 8

Верно >< ‚%. >41“ >С 091!
Неверно 7594 % _ {УЗД/\{


